
 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

                                ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 
           πλήρωσης θέσεων καθηγητών 

 
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ Γαιόπολις (Περ/κή οδός Λάρισας-Τρικάλων), 41500 Λάρισα, τηλ. 
2410684253, e-mail: g-nurs@uth.gr, αρμόδιος υπάλληλος: Φώτιος Καραγκόγκος 
 
Μια (1) θέση καθηγητή στη βαθμίδα του Καθηγητή πρώτης βαθμίδας με γνωστικό αντικείμενο 
«Νοσηλευτική – Βασική έρευνα στην αντιμικροβιακή χημειοθεραπεία των νοσοκομειακών 
λοιμώξεων»,  
(Αρ. Προκ. 13018/26/ΓΠ1/26.02.2026, ΦΕΚ 1044/27.02.2026/τ. Γ’, ΑΔΑ: ΨΥΚ0469Β7Ξ-ΕΝΒ) 
Κωδικός Ανάρτησης ΑΠΕΛΛΑ: APP54424    
 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΘΕΣΗΣ 

Το γνωστικό αντικείμενο «Νοσηλευτική – Βασική έρευνα στην αντιμικροβιακή 
χημειοθεραπεία των νοσοκομειακών λοιμώξεων» εμπίπτει αποκλειστικά στο επιστημονικό πεδίο 
της Νοσηλευτικής Επιστήμης, πραγματευόμενο την ολιστική νοσηλευτική φροντίδα στο πλαίσιο 
της Δημόσιας Υγείας, της Έρευνας Υπηρεσιών, Πολιτικών και των Συστημάτων Υγείας. Αφορά στην 
προαγωγή  της τεκμηριωμένης νοσηλευτικής πρακτικής μέσω της εφαρμογής εξειδικευμένων 
νοσηλευτικών παρεμβάσεων  για τη βελτίωση της ποιότητας και της ασφάλειας της παρεχόμενης 
νοσηλευτικής φροντίδας, εστιάζοντας στη μελέτη, την πρόληψη και τον έλεγχο των λοιμώξεων 
που σχετίζονται με την παροχή φροντίδας υγείας, με έμφαση στη βασική και μεταφραστική 
έρευνα της αντιμικροβιακής θεραπείας και των μηχανισμών αντοχής και στόχο την 
αποτελεσματική εφαρμογή της επιδημιολογικής επιτήρησης των πολυανθεκτικών 
μικροοργανισμών και την ανάπτυξη προγραμμάτων ορθολογικής χρήσης αντιβιοτικών. 
Παράλληλα, περιλαμβάνει τη διερεύνηση των προσδιοριστών εκείνων που επηρεάζουν την 
ασφάλεια των ασθενών, και των επαγγελματιών υγείας, τη λειτουργία των οργανισμών 
υγειονομικής περίθαλψης και την αποτελεσματικότητα των εφαρμοζόμενων πολιτικών, με 
απώτερο σκοπό τη βελτίωση των κλινικών αποτελεσμάτων, την ενίσχυση της αποδοτικότητας των 
υπηρεσιών και τη θωράκιση της δημόσιας υγείας, συμβάλλοντας καθοριστικά στη λειτουργική 
αναβάθμιση του συστήματος υγείας. 

 

ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ Γαιόπολις (Περ/κή οδός Λάρισας-
Τρικάλων), 41500 Λάρισα, τηλ. 2410684233, e-mail: g-accfin@uth.gr, αρμόδιος υπάλληλος: 
Πάρης Κανιούρας 

 

Μια (1) θέση καθηγητή στη βαθμίδα του Αναπληρωτή Καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο 
«Βελτιστοποίηση και σύνθεση συνεργατικών ψηφιακών υπηρεσιών σε έξυπνα επιχειρησιακά 
οικοσυστήματα»,  
(Αρ. Προκ. 13020/26/ΓΠ1/26.02.2026, ΦΕΚ 1044/27.02.2026/τ. Γ’, ΑΔΑ: 6ΖΠΚ469Β7Ξ-ΘΣΞ) 
Κωδικός Ανάρτησης ΑΠΕΛΛΑ: APP54423    
 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΘΕΣΗΣ 

Το γνωστικό αντικείμενο καλύπτει το ευρύτερο επιστημονικό πεδίο της σημασιολογικής 
μοντελοποίησης των υπηρεσιών ιστού. Η μελέτη των συνεργατικών ψηφιακών υπηρεσιών 
περιλαμβάνει μεθόδους αναζήτησης, σύνθεσης, ενορχήστρωσης και βελτιστοποίησης, με στόχο 
την αυτοματοποιημένη και αποδοτική εκτέλεσή τους στο πλαίσιο πολύπλοκων, κατανεμημένων 



ψηφιακών οικοσυστημάτων. Ειδικότερα, το εν λόγω γνωστικό αντικείμενο περιλαμβάνει, τα 
επιστημονικά πεδία: (i) συνεργατικές και σημασιολογικά εμπλουτισμένες ψηφιακές υπηρεσίες, (ii) 
τυπική και σημασιολογική περιγραφή υπηρεσιών με τη χρήση μοντέλων γνώσης και οντολογιών, 
και (iii) μεθόδους σχεδιασμού ενεργειών (Automated Planning) και τεχνικές τεχνητής νοημοσύνης 
για τη σύνθεση και προσαρμογή υπηρεσιών. 

 

Η προθεσμία υποβολής υποψηφιοτήτων και δικαιολογητικών λήγει στις 14.04.2026. 

 

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν ηλεκτρονικά την αίτηση υποψηφιότητας μαζί 
με όλα τα αναγκαία για την κρίση δικαιολογητικά  μέσω του πληροφοριακού συστήματος 
ΑΠΕΛΛΑ (https://apella.minedu.gov.gr) εντός αποκλειστικής προθεσμίας σαράντα ημερών (40) 
από την επομένη της δημοσίευσης της ανακοίνωσης της προκήρυξης στον Ημερήσιο Τύπο. 

 
Οι ενδιαφερόμενοι εγγράφονται και πιστοποιούνται στο πληροφοριακό σύστημα ΑΠΕΛΛΑ 

(https://apella.minedu.gov.gr) και στη συνέχεια υποβάλουν αποκλειστικά μέσω αυτού, τόσο την 
αίτηση υποψηφιότητάς τους όσο και όλα  τα αναγκαία για την κρίση δικαιολογητικά. Ως 
αναγκαία για την κρίση δικαιολογητικά, νοούνται υποχρεωτικά:  

 
1. Αντίγραφο δελτίου αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου. 
2. Βιογραφικό σημείωμα. Μπορεί να συμπληρωθεί ο ενιαίος εντοπιστής πόρου (Universal 

Resource Locator - URL) του βιογραφικού σημειώματος του υποψηφίου ή εναλλακτικά να 
γίνει μεταφόρτωση των σχετικών αρχείων. Ο υποψήφιος δύναται να αποκλειστεί από τη 
διαδικασία αν διαπιστωθεί ότι ο ενιαίος εντοπιστής πόρου δεν είναι λειτουργικός μόνιμα. 

3. Αντίγραφο/α των πτυχίων και των τίτλων σπουδών. Αν οι τίτλοι σπουδών έχουν χορηγηθεί 
από Α.Ε.Ι. της αλλοδαπής θα πρέπει να κατατίθενται επικυρωμένα φωτοαντίγραφα αυτών και 
να  συνοδεύονται από επίσημες μεταφράσεις. Επιπλέον υποχρεούνται να αναρτούν και τις 
πράξεις αναγνώρισης ή, για τίτλους που αποκτήθηκαν μετά την εφαρμογή του ν. 4957/2022, 
να επιλέγουν το ίδρυμα και τον τύπο κάθε τίτλου σπουδών της αλλοδαπής και να αναρτούν 
την βεβαίωση τόπου σπουδών.  

4. Διδακτορική διατριβή στο σύνολό της (σώμα)  μαζί με πιθανά παραρτήματα ή συνοδευτικά 
έγγραφα/δεδομένα. Μπορεί να συμπληρωθεί ο ενιαίος εντοπιστής πόρου (Universal 
Resource Locator - URL) της διδακτορικής διατριβής του υποψηφίου ή εναλλακτικά να γίνει 
μεταφόρτωση των σχετικών αρχείων. Ο υποψήφιος δύναται να αποκλειστεί από τη 
διαδικασία αν διαπιστωθεί ότι ο ενιαίος εντοπιστής πόρου δεν είναι λειτουργικός μόνιμα. 

5. Οι επιστημονικές δημοσιεύσεις και προαιρετικά το αναλυτικό υπόμνημα αυτών. 
 
Οι υποψήφιοι επίσης οφείλουν να καταχωρίζουν στο πληροφοριακό σύστημα 
ΑΠΕΛΛΑ(https://apella.minedu.gov.gr) και όλα τα απαραίτητα έγγραφα-στοιχεία που 
πιστοποιούν τα προβλεπόμενα από τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 143 του ν. 4957/2022  
προσόντα εκλογής.  
 
Η μη υποβολή των ανωτέρω (αίτηση και λοιπά δικαιολογητικά) εντός της αναφερόμενης στην 
προκήρυξη αποκλειστικής προθεσμίας, συνιστά λόγο απαραδέκτου της αίτησης. Κρίσιμος 
χρόνος για τη διαπίστωση της ύπαρξης των αναγκαίων δικαιολογητικών, είναι ο χρόνος λήξης 
της ως άνω αποκλειστικής προθεσμίας για την υποβολή των αιτήσεων και δικαιολογητικών 
των υποψηφίων.  
 
 Ο υποψήφιος που θα επιλεγεί για τη συγκεκριμένη θέση υποχρεούται να καταθέσει:  



 Στην περίπτωση προσκόμισης ως δικαιολογητικών διορισμού/πρόσληψης τίτλων σπουδών 
ιδρύματος της αλλοδαπής, αυτοί θα πρέπει να φέρουν τις νόμιμες θεωρήσεις, επισημείωση 
της σφραγίδας της Χάγης (Apostille) και να συνοδεύονται από επίσημες μεταφράσεις. 

 Πιστοποίηση Υγείας για διορισμό, με προσκόμιση σχετικών ιατρικών πιστοποιητικών 
κατόπιν παραπεμπτικού εγγράφου της υπηρεσίας του Πανεπιστημίου που θα προβεί στην 
έκδοση της τελικής πράξης διορισμού. 

 Το πιστοποιητικό γέννησης θα αναζητηθεί αυτεπαγγέλτως από την υπηρεσία που θα 
προβεί στην έκδοση της τελικής πράξης διορισμού. Προκειμένου για πολίτες κρατών-
μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, υποβάλλεται πιστοποιητικό της αρμόδιας αρχής του 
κράτους, την ιθαγένεια του οποίου έχει ο υποψήφιος. 

 Το αντίγραφο Ποινικού Μητρώου δικαστικής χρήσης και το πιστοποιητικό στρατολογικής 
κατάστασης τύπου Α΄ θα αναζητηθούν αυτεπαγγέλτως από την υπηρεσία που θα προβεί 
στην έκδοση της τελικής πράξης διορισμού. 

 
 Με Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986, οι υποψήφιοι δεσμεύονται ότι θα έχουν 
εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή θα έχουν απαλλαγεί νόμιμα από αυτές πριν την 
έκδοση της Πρυτανικής Πράξης διορισμού τους. Το κώλυμα της μη εκπλήρωσης των 
στρατιωτικών υποχρεώσεων δεν ισχύει για πολίτες κράτους-μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο 
οποίο δεν προβλέπεται όμοιο κώλυμα διορισμού. 
 
 Οι πολίτες κράτους-μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης οφείλουν να υποβάλουν, εκτός των 

πιο πάνω δικαιολογητικών και πτυχίο ή μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών Ελληνικού A.E.I., ή 

απολυτήριο Ελληνικού Λυκείου ή εξαταξίου Γυμνασίου ή πιστοποιητικό ελληνομάθειας Γ1΄ 

επιπέδου από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, από το οποίο θα αποδεικνύεται η πλήρης γνώση και 

άνετη χρήση της Ελληνικής γλώσσας. 

 Η προκαλούμενη δαπάνη της οποίας το ύψος δεν μπορεί να προσδιοριστεί θα βαρύνει τον 

προϋπολογισμό του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού (ΑΛΕ 2120101005 και 

ΑΛΕ 2190201099 του ειδ. Φορέα 1020-905). 

                                    
                                           
                                                                                                                               Ο    ΠΡΥΤΑΝΗΣ 
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